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Tva satt att angripa problemet:
Nackamodellen

* Nackamodellen innebar i stort att foreningen later kommunen genomfoéra
upphandling av entreprenor for VA-arbetet och aterstillande av vagarna till
korrekt barighet

« Kommunen ansvarar for forfragningsunderlag, avtal och genomférande av
projektet inklusive kontakter med inblandade.

« Kommunen debiterar vagforeningen for den del av kostnaden foéreningen
skall ansvara for

* Hela VA-omradet genomfors ”i ett svep”
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Tva satt att angripa problemet:
Kummelnasmodellen

 Kummelnasmodellen innebar att vagforeningen forst rustar vagarna till
erforderlig barighet och sedan rapporterar till kommunen att vagarna har korrekt

standard

* Kommunen genomfor sedan en upphandling att lagga ner VA-anlaggningen i
vagarna inklusive aterstallning

» Vagforeningen betalar for forsta upprustningen av vagarna, kommunen star
darefter for alla kostnader for VA-arbetet och aterstallning av vagarna
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Varfor Nackamodellen

En entreprendr som samtidigt lagger ner VA och rustar vagarna

En entreprenor som har helhetsansvar for arbetet

Vagarna gravs upp en gang

Nacka kommuns projektledare “haller i ” hela projektet
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Varfor inte: Nackamodellen

 Omfattande projektering av vagarna kravs
* LoU kan vara en fordyrande process

o Vagfo re n | nge n a r | nte e n pa rt | fo rh a n d I | nge n’ Princip for kostnadsférdelning Vld sarﬁordnad Va och vdgombyggnad
vi sitter i “baksatet”

* Vi ar okunniga om kostnaderna innan avtalet

Vagféreningen

och andringar under entreprenaden kan Y Y

skapa fordyringar N f‘_v R
* Inte helt klar kostnadsfordelning mellan -

kommunen och vagféreningen skapar Nacka kommun

ytterligare osakerhet kring kostnaderna

Nacka 2013 05 28

* Osaker tidplan T
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Varfor Kummelnasmodellen

* Vi kan starta sa snart som majligt med de samsta vagarna
* Inget behov av extra underlag till kommunens upphandling

* Vi kan anpassa vagarna efter verkligheten och pa sa satt halla nere
arbetsmangden

e Storre kostnadskontroll
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Varfor inte: Kummelnasmodellen

e VVagarna gravs upp tva ganger: Forst nar vagarna skall erhalla korrekt barighet och
sedan nar VA-skall anlaggas

» Vagforeningen patar sig storre arbetsborda i upphandling och ledning av forsta
vagarbetet
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FOrst: Hur kom diskussionen upp

* Framforallt Risvagen ar i allt samre skick men styrelsen vantar med att gora nagot
at den da vagarna anda skall gravas upp inom sinom tid.

 Men, medlemmarna trottnar pa det allt samre skicket.

 Styrelsens utmaning: Skall vi lagga pengar pa att gora en temporar forbattring,
fortsatta vanta eller kan vi gora forbattringen sa bra att vi inte behdver vara med i
Nackamodellen, som Kummelnas gjort

 Skall vi inte da gora alla vagar enligt Kummelnasmodellen

* Vad kostar det d3, och vad kostar alternativen?
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Sedan: Vilka ar alternativen?

 Styrelsen undersokte med Kummelnas vagforening om hur de gatt till vaga
 Viforvanades Over att det ar billigare att grava tva ganger an en

* Forstod att kommunens projekt tenderar att bli mycket omfattande med liten
eller ingen flexibilitet avseende avvikelser fran projekteringen nar problem dyker
upp. Kommunen maste ocksa handla upp entreprenaden enligt Lagen om
Offentlig Upphandling med hodga krav pa entreprendren och maste acceptera
basta anbud dven om det ar orimligt dyrt och konkurrensen dalig, eller avbryta
upphandlingen
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Vi har tankt pa...

e Det ar kanslomassigt helt fel att bygga vagar tva ganger

e Oklarheten om Nackamodellens pris ar ett bekymmer da det inte gar att goéra en
bra jamforelse

 Var uppfattning ar att vi sitter i baksatet och kommer inte ha mycket att saga till
om i Nackamodellen

* Vi har ett stort behov av att rusta upp vagarna i omradet dar
Kummelnasmodellen ar en attraktiv l6sning

* Den forsta gravningen ar sannolikt mindre drabbande for de boende an den
andra
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Vi har ocksa tankt pa...

* Eriksvik har gjort en gata enligt Nackamodellen, men slutade med att foreningen
efter fordyringar satte ett tak pa priset som kommunen ”“tvingades” ga med pa.
Kummelnas har forsokt fa ett pris med tak fran kommunen for att genomfora
arbetet enligt Nackamodellen, men trots flertalet pastotningar inte fatt nagot pris
pa forhand.

 Kummelnasmodellen ger en mojlighet att anpassa vagen efter verkligheten
istallet for att andra verkligheten efter vagen. Vid Nackamodellen skall exakta
kartor finnas infor upphandlingen och det finns mycket sma majligheter att andra
sig under arbetets gang.

Vi uppfattar det viktigt att vi ar bestallare och har direktkontakt med
vagbyggaren. Vara asikter behover da inte silas genom kommunens projektledare.
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Fragor fran medlemmar (1)

Kummelnasmodellen har otvivelaktigt fordelar men det ger orimligt arbete till
styrelsen. Har styrelsen nagon/nagra som kan fungera som byggledare med allt vad

det innebar ar min fraga till motet?
Svar: Vi tdnker anlita en extern Projektledare for arbetet vilket finns med i
projektets budget

Det framgar inte vad kostnaderna blir for de olika modellerna, forutom att det
tillkommer en projekteringskostnad pa 250.000 for Nacka-modellen?

Svar: Vi har inte nagra exakta priser pad Nackamodellen
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Fragor fran medlemmar (2)

* Om foreningen ska handla upp vagombyggnaden sjalv, vem ska vara bestéllarrepresentant och vem ska uppratta forfragningsunderlag m.m.?
Ska foreningen upphandla konsulter for det arbetet ocksa eller ska det géras av nagon i foreningen?
Svar: Vi avser upphandla konsulthjdlp till detta.

» Ska vagombyggnaden upphandlas pa I6pande eller fast rakning (om Kummelndasmodellen anvands)?
Svar: Sannolikt I6pande rikning

* Hur vet vi att det blir billigare att upphandla vaigombyggnaden sjdalva? Kommunen om nagon ar ju proffs pa detta. Totalt sett maste ju
kostnaden bli hogre om man bygger vagarna separat och sedan lagger VA separat (med uppgravning av de nya vagarna och aterstallning),
jamfort med att gora bade och samtidigt.

Svar: Kommunens projekt tenderar att bli mycket omfattande med liten eller ingen flexibilitet avseende avvikelser fran projekteringen ndr
problem dyker upp. Kommunen mdste ocksd handla upp entreprenaden enligt Lagen om Offentlig Upphandling med mycket héga krav pa
entreprenéren och mdste acceptera bésta anbud éven om det dr orimligt dyrt och konkurrensen dalig.

* Om Kummelnasmodellen viljs maste kommunen grava upp vagen. Det torde bli dyrare an om de kan lagga ner VA samtidigt som vagarna
byggs om. Kommer inte det att paverka fastighetsagarnas anslutningskostnad?
Svar: Nej, avgiften dr faststdlld i VA-taxan, men i sak dr det korrekt: det borde bli dyrare att gréva tva gdnger och det borde vara mer
praktiskt att goéra jobbet en gdng.

* Vad ar det som talar for att det ar fordelaktigt att gora vagombyggnaden med flera olika entreprenérer? Med manga olika entreprendrer for
vagen riskerar det att dra ut annu langre pa tiden och bli rorigt och olika kvalitet pa vagarna.
Svar: Den risken finns, men
- vi skulle kunna anvdnda mindre entreprenérer ddr det finns storre utbud och
- vdgarna skall endast hdlla till dess att kommunen gréiver igen. Vi behéver inte anvéinda fler samtidiga entreprenérer, men vi har méjlighet.
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Fragor fran medlemmar (3)

* Vid anvandning av Nackamodellen skriver ni att kommunens upphandling innebar en tillkommande kostnad for
vagforeningen om 250 000 kr for projekteringen. Om vi istallet valjer Kummelndasmodellen vad kostar projekteringen da?
Svar: Inget, dd det redan finns ritningsunderlag utan héjdangivelser framtagna och entreprenéren bygger végen utifran
hur omgivningen ser ut.

 Om kommunen ska grava upp vara nygjorda vagar for att lagga ner VA sa blir det val ett lapptacke av olika asfalt, eftersom
de sannolikt inte behdver grava upp hela vagarna for att lagga ner VA?
Svar: Vi ldgger inget oljegrus efter forsta grdvningen utan det gors forst efter VA-grévningen. Ndr kommunen sedan ldgger
ner VA sd kommer de att gréiva upp hela vigen igen. Ndr kommunen dr klar och har dterstdllt vigarna ldgger
vdgforeningen pd det ytlager (oljegrus) som vi har pd védgarna idag.

* Har det gjorts nagon ekonomisk analys och tagits fram nagon budget for de bada alternativen?
Svar: Féreningens kassor har en analys, men den bygger pd ett antal antaganden i brist pd klara fakta

* Vihar anda sedan inflyttningen i december 2012 haft problem med 6versvamning pa var tomt (liksom flera tomter Oster
och ovanfor oss) pga att det inte finns nagot dike forbi oss langs Ristorpsvagen (eftersom det ar berg dar). Tidigare
ordférande har lovat att vid ombyggnaden sa ska det sprangas ett dike genom berget. Hur paverkas detta av valet av
modell for ombyggnaden?

Svar: Valet av modell pdverkar inte denna fraga. Véigen kommer fa ett dike men det dr till for det vattnet som faller pa
vdgen. Det dr, enligt forrdttningen, fastighetsdgarnas ansvar att ta hand om dagvatten pd egna tomten.
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Styrelsens dvervaganden och forslag

Med den information vi idag har fran andra vagfoéreningar och kommunens
projektledare har den arbetsgrupp som arbetat med fragan kring Kummelnas-
respektive Nackamodellen givit rekommendationen till styrelsen att pabdrja VA-
arbetet enligt Kummelnasmodellen.

Detta ar ocksa det forslag styrelsen stallt till stamman att besluta om.
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